

23.12.2008. Кто же разберется с тарифами на авиабилеты, установленными ЗАО «Аэрофлот-Норд» для перевозки пассажиров между НАО и другими регионами России?

Федеральная служба по тарифам (ФСТ) не вправе регулировать тарифы на авиаперевозки. Об этом ФТС сообщила в своем ответе Уполномоченному по правам человека в НАО Борису Дульневу.



Напомним, что Уполномоченный обратился в эту службу за разъяснением по принятой им к рассмотрению коллективной жалобе, поступившей от жителей Нарьян-Мара. Нарьянмарцы просили Уполномоченного разобраться в причинах чрезмерно высоких, по их мнению, тарифов на авиабилеты, установленных ЗАО «Аэрофлот-Норд», на перевозку пассажиров на воздушных трассах, соединяющих НАО и другие субъекты России.

В ответе Уполномоченному говорится о том, что ФСТ России является федеральным органом исполнительной власти, уполномоченным осуществлять правовое регулирование цен (тарифов) на товары (услуги) в соответствии с законодательством РФ, а также осуществлять контроль за их применением. Как следует из ответа ФТС, исключением из этого является регулирование цен и тарифов, относящихся к полномочиям других федеральных органов исполнительной власти в сферах деятельности субъектов РФ. К этому исключению отнесены и услуги в региональных аэропортах. Плата за воздушные перевозки пассажиров, багажа, грузов и почты устанавливается перевозчиком. Исходя из этого ФТС проинформировало ненецкого омбудсмана о том, что разъяснение или проверка обоснованности тарифов на авиабилеты, установленных ЗАО «Аэрофлот-Норд» для перевозки авиапассажиров между НАО и другими регионами России, не входит в компетенцию ФСТ России. При этом Федеральная служба тарифов проинформировала Уполномоченного по правам человека в НАО Бориса Дульнева о том, что она направила его обращение в Федеральную антимонопольную службу для рассмотрения фактов, изложенных в коллективной жалобе.

Аппарат Уполномоченного по правам человека в Ненецком автономном округе